

俄罗斯:防止核大国间直接冲突

新华社基辅6月23日电 俄罗斯副外长里亚布科夫22日说,俄外交绝对优先事项是防止核大国之间发生直接冲突。乌克兰总统泽连斯基22日说,当天他与欧洲多国政府总理通话,重点讨论乌克兰欧盟候选国地位问题。

@乌克兰基辅

泽连斯基22日在社交媒体发文说,当天他与希腊总理米佐塔基斯、瑞典首相安德松、爱沙尼亚总理卡拉斯、捷克总理菲亚拉、拉脱维亚总理卡林斯、保加利亚总理佩特科夫分别通话,重点讨论乌克兰欧盟候选国地位问题。

卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代22日在社交媒体上说,在卢甘斯克地区,俄军正在接近利西昌斯克市,对该市进行大规模打击,并试图封锁利西昌斯克至巴赫穆特的高速公路。北顿涅茨克市区的巷战仍在继续。

德国驻乌克兰大使馆22日在社交媒体发文称,德国训练乌克兰士兵使用PzH2000自行榴弹炮的任务已完成,德国已开始向乌克兰移交7门该型榴弹炮,德国与荷兰将向乌克兰一共提供12门该型榴弹炮。

据乌克兰国家通讯社22日援引乌克兰武装部队总参谋部发布的消息报

道,俄军继续将主要力量集中在北顿涅茨克和巴赫穆特方向,试图建立对北顿涅茨克市的完全控制并推进至卢甘斯克地区边界。

@俄罗斯莫斯科

里亚布科夫22日表示,鉴于乌克兰危机进一步升级的风险以及国际局势发展的不可预测性,俄外交无条件优先事项是保持对话,以防止核大国之间发生直接冲突。当前迫切需要在确保战略稳定、维护不扩散大规模杀



5月28日,人们在顿涅茨克地区克拉马托尔斯克等待撤离。新华社发

伤性武器机制等方面开展工作。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃22日在例行记者会上表示,美国对俄实施的单方面制裁使粮食领域局势恶化到极限。俄方愿继续履行在粮食、化肥、能源和其他重要产品出口方面的义务。到2022年年底,俄将向国际市场供应约2500万吨粮食和至少2200万吨化肥,还将通过世界粮食计划署向有需要的国家提供粮食援助。她强调,俄方从来没有也不会阻止乌克兰粮食外运。

91岁默多克第四次离婚



默多克与霍尔。资料图

美国媒体22日报道,传媒大亨鲁珀特·默多克与名模妻子杰丽·霍尔离婚。这是默多克第四次离婚。

据《纽约时报》报道,离婚后,默多克持股企业的股权架构不会改变。这些企业包括福克斯集团和新闻集团。

默多克现年91岁,通过总部位于内华达州的家族基金控股福克斯集团和新闻集团,同时在这两家企业分别持有大约40%的投票权。

美国《福布斯》杂志估算,默多克净资产为177亿美元。

默多克与霍尔2016年3月在英国伦敦完婚。霍尔出生在美国得克萨斯州,身高183厘米,曾有“美腿模特”之称。

默多克的第一任妻子帕特里夏是名空姐。他们育有一个女儿普鲁登丝,1967年离婚。同年,默多克迎娶记者安娜。二人育有三个孩子,后又离婚。他1999年与邓文迪结婚,2013年离婚。

据新华社电

俄天然气减供 欧盟开始烧煤

欧洲联盟委员会一名官员22日说,欧盟打算放宽使用燃煤的限制,以填补俄罗斯天然气供应减少所致能源缺口,但强调只是暂时性措施,逐步减少化石燃料使用以减缓气候变化的长期目标不会改变。

“俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)很突然地降低供气量,我们正在采取一些非常重要的措施,但这些措施都是临时的。”欧盟委员会国际事务与气候融资代理主任埃利娜·巴尔德拉姆在布鲁塞尔一场论坛上说:“我们可能临时增加煤的使用,但长期方向明确。”

按照巴尔德拉姆的说法,欧盟决

心坚守气候目标,会尽快停止使用化石燃料作为替代能源。

俄气近来削减经“北溪-1”输气管道对欧洲的供气量。这一直通德国的管道目前供气量仅为通常水平的40%。俄气说,减少“北溪-1”输气量是出于技术原因。

据路透社报道,德国、意大利和荷兰都已暗示可能借助煤电厂填补天然气供应缺口。

德国工业联合会21日警告,如果俄罗斯停止对德供气,这一欧盟最大经济体势必面临经济衰退。同一天,德国财长克里斯蒂安·林德纳说,有必要寻找替代能源,解决未来3年甚

至更久的能源短缺问题。

意大利也是欧洲天然气消费大户,去年所耗天然气中大约40%来自俄罗斯。意大利环境与生态转型部长罗伯托·钦戈拉尼21日在一份声明中说,意大利政府计划在必要时购买煤炭,增加火力发电量。

荷兰政府20日宣布,鉴于天然气短缺风险增加,即日起至2024年年底解除对燃煤发电的限制,“煤电厂再次获准满负荷运行”。

波兰、保加利亚、芬兰、荷兰和丹麦等国一些能源企业因拒绝遵守“卢布结算令”,已遭俄方“断气”。

据新华社电

法国一名女高官涉嫌强奸被调查



扎哈罗普卢。资料图

法国巴黎检察官办公室22日说,在接到两份针对部长级官员赫丽苏拉·扎哈罗普卢的强奸投诉后,检察官办公室启动调查。此前,总统埃马纽埃尔·马克龙领导的政府已有两名部长被控性犯罪。

扎哈罗普卢是希腊裔,是马克龙所在政党“共和国前进党”成员,参政前曾是妇科医生。这名46岁的女性曾是欧洲议会议员,今年5月被马克龙任命为法国外交部分管发展、法语国家事务和国际伙伴关系的国务秘书。

巴黎检察官办公室确认两份投诉分别于5月25日和6月16日提出,但未公开诉讼细节。相关调查已经启动。据美联社报道,扎哈罗普卢被控在未征得两名女性同意情况下对她们进行妇科检查。

法国法律将强奸定义为通过暴力、胁迫、威胁或意外而对他人实施性侵。

检方对扎哈罗普卢启动强奸投诉调查前,内政部长热拉尔德·达尔马宁以及互助、独立性和残疾人事务部长达米安·阿巴德已然身负强奸指控,令马克龙政府公众形象蒙羞。

据新华社电

同受西方制裁

俄外长访伊谈些啥

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫22日开始访问伊朗,与伊方讨论伊核问题全面协议,促进双边贸易和能源合作。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道,拉夫罗夫22日抵达伊朗首都德黑兰后,会见了伊朗总统易卜拉欣·莱希。

俄罗斯外交部发布了拉夫罗夫与莱希会晤开始时的一段视频。拉夫罗夫在开场白中说,俄罗斯正在适应“西方侵略政策”。“在所有经历美国及其‘附属国’所采取自私路线负面影响的地区,出现了重新配置其经济关系的客观需要,以便它们能够避免依赖西方伙伴的异想天开和变化无常。”

俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动以来,美国及其西方盟友已对俄罗斯实施多轮制裁。

莱希今年1月访问俄罗斯,与俄总

统弗拉基米尔·普京会晤。伊方向俄方提交了一份有关两国开展长期战略合作的方案。莱希表示,在反对包括美国在内的西方国家单边行动方面,伊俄两国可以加强协作。

乌克兰危机升级后,俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克5月底率团访问伊朗。据路透社报道,同受西方制裁、且均拥有大量石油和天然气储备的伊俄两国讨论交换石油和天然气供应,以及建立一个物流中心。

在为期两天的访问中,拉夫罗夫将与伊朗官员讨论伊核协议,乌克兰、叙利亚和阿富汗局势以及促进两国商业和能源合作。

就美伊两国恢复履约议题,伊核协议相关方过去一年多已在奥地利首都维也纳举行八轮谈判,美国间接参与。眼下,谈判陷入僵局。

据新华社电



莱希。资料图



拉夫罗夫。资料图